

Német Nemzetiségi Önkormányzat Kismaros 2623 Kismaros Kossuth Lajos út 22. Tel.: 06-30-627-727		Donauschwäbische Selbstverwaltung Kleinmarosch 2623 Kismaros Kossuth Lajos út 22. Tel.: 06-30-627-727
---	--	--

Jegyzőkönyv

Készült: Német Nemzetiségi Önkormányzat Kismaros 2022. november 7-én 18:00-kor megtartott közmeghallgatásáról.

Jelen vannak: Erdővölgyi Emilné elnök
Buzásiné Delacasse Ivett elnökhelyettes
Dunai-Hartman Anna képviselő
Krebszné Gábor Tamara képviselő
Less Rudolf képviselő
Schottner Norbert jegyző
Lovász György jegyzőkönyvvezető
Jelenlévők a jelenléti ív szerint.

Erdővölgyi Emilné elnök: Szeretettel köszöntöm a jelenlévőket, megállapítom, hogy a testület határozatképes, ismertetem a mai közmeghallgatással egybekötött testületi ülés napirendi javaslatát.

Napirend:

1./ Beszámoló az NNÖK 2022. év munkájáról
Előterjesztő: Erdővölgyi Emilné elnök

Beszámoló az NNÖK 2022. év munkájáról

Erdővölgyi Emilné elnök: Tájékoztatom a kedves jelenlévőket az alábbiakról:

2022. évben: testületi ülés száma: 5 db
ebből rendkívüli ülés: 3 db
a mai napi határozatokkal együtt hozott határozatok száma: 47 db

Működési támogatás: 1.040.000,- Ft-
Feladatalapú támogatás: 2.078.792,-Ft volt ez évben, melyet 3 elnyert pályázattal egészítettünk ki 1.100.000,- Ft értékben.

Előző évben elkezdett Mária szoborhoz is nyertünk 2 Millió Ft-ot, melyet ez évben a Búcsúi ünnepen fejezünk be, mely a saját forrással együtt 4.000.000,- Ft-os költség lesz önkormányzatunk számára.

Kiemelt rendezvényeink voltak ez évben:

Újként a Trach Tag április végén.

A Majális – ahol az óvoda-iskola nemzetiségi tanulói és a Marus Táncsoport vett részt és tette színessé ezt a napot.

A Nyárköszöntő – több éve élő program, mely gyerekeknek, felnőtteknek egyaránt szól. Sulipódium is nagyobb jelentőséget kapott, ahol a gyerekek nyelvi tudásukról adnak számot.

2 alkalommal – Térzene volt vasárnap délután sváb muzsikákkal.

Rézinap – mely igazából zömében a gyerekekről szól, a rajzverseny, a lángos, a kézműveskedés, a nagy méretű hagyományörző játékok, színházi előadás.

Ezek a programok mind hagyományörzés életben tartását szolgálják, és a közös munka az összetartozás érzését erősíti, a szokásnak megőrzését szolgálják.

Ezt az összetartozás érzését erősítette az idei évben szervezett több kirándulás.

Elvittük a gyerekeket, óvodás- és iskolás gyerekeket 1-1 alkalommal Berkenyére a Tájházba, ahol ismereteket kaptak más emberek és más falu sváb szokásairól, viseletéről, és ezek megőrzéséről.

A felnőtteket – óvoda-iskola nemzetiségi pedagógusait a Marus Táncsoport tagjait és önkénteseinket, akik rendszeres segítséget nyújtanak Tatára. Megnéztük a híres nemzetiségi Múzeumot, a várat, a most felújított Kastélyt és tettünk eg nagy sétát a városban. Idegenvezető mutatta be nekünk Tata nevezetességeit, a város történelmét és az itt lakók mai életét. Az öreg Tó partján ékeztünk vissza a buszhoz. Ezek a Kirándulások erősítették összetartozásunkat, melyet az NNÖK köszönetképpen szervezett a résztvevőknek és ebből hagyományt szeretnénk teremteni az elkövetkezendő években is.

Természetesen más helyek nemzetiségi hagyományaival ismerkedve tervezzük kirándulásainkat. Pár éve civil kezdeményezésre jön létre január elején a Malenkij Robot emléktúra, melyet az elhurcoltak emlékére támogatunk. A résztvevők számára kis megemlékezés keretében adjuk át az elemőzsiát az ellátást segítve, valamint ezt a koszorút, melyet magukkal visznek a kálkapolnai állomásra, ahol emléktábla őrzi emléküket. Oda helyezik el az emlékezés.

Kapcsolatainkra jellemző, hogy jó a kapcsolat az óvodával, iskolával, Marus Táncsoporttal, Falumúzeummal, a helyi községi önkormányzattal és más település nemzetiségi önkormányzataival.

Ki szeretném emelni és egyben megköszönni, az önkormányzatban dolgozó munkatársakat, akiktől nagyon sok segítséget kapunk. Köszönjük segítségüket, hozzáállásukat és egyben kérjük a Jegyző Urat ennek tolmácsolására.

Ebben az évben november 30.-ára fejeződik be egy 3 éve húzódó projektünk a Múzeummal közösen. A Szegletkő program kiemelt támogatást kapott az EMMI-től, melyben a közös munka eredményeként-

1. Megvásároltuk a égi tanítói lakást, melyben épület együttes a régi kialakított Múzeum épületével. 30 Millió Ft.
2. A Községi Önkormányzattól elkértük a teljes épületet, így a régi helyiségek a megvásárlással együtt az NNÖK tulajdonába került.
3. Ezután a Múzeum vezetője által megszerzett pályázatok segítségével megindult a teljes felújítás. 14+14+1,5+1,3 Millió Ft értékben.
4. Ezután egy közfeladat ellátási szerződés keretében 15 évre átadtuk a Múzeum részére, hogy valósítsa meg a sváb örökség részeként az összegyűjtött tárgyakat, majd időszaki kiállítás keretében tárja a lakosság elé egy-egy témakörben.

Közös feladatunk, hogy az itt élő emberek, nagy figyelmet fordítva a gyerekekre, megismerhessék múltjukat, kapcsolatot a jelennel, erősítve így is az összetartozás érzését. Még egy feladat vár ránk a 2023. január 8.-án esedékes Malenkij Robot megemlékezés, melyben mi adunk otthont a 3 község számára rendezendő megemlékezésnek. Mivel készülünk, hogyan?

Köszönöm, hogy meghallgattatok és kérek tegyétek fel kérdéseiteket vagy mondjátok el javaslataitokat a következő évre.

dr. Néder Sarolta Falumúzeum Alapítvány képviselője: Igen, így töltöttük a 3 évet az NNÖK-val együtt és a Múzeum nevében köszönetet szeretnék mondani az NNÖK tagjainak. A felújítás befejeződött, 2022. november 30.-áig el is kell számolni, de még nem sikerült hivatalosan a helyiek számára megnyitni.

Márciusban ugyan volt egy sajtótájékoztató, mely más célokat szolgált. Ezért a Kuratórium tagjaival úgy határoztunk, hogy egy Adventi Kiállítással nyitjuk meg mindenki számára.

Mivel minket is elért a rezszi emelkedés, ezért a 3 hetes nyitvatartás alatt csak akkor nyitunk kim amikor bejelentkezett látogatók érkeznek. Reméljük, hogy a tanítói lakásrész apartmanként tudjuk hasznosítani a rezszi költségek fedezetül.

A január 8.-i Malenkij Robot megemlékezésre is van egy javaslatom, hogy ez időpont környékén rendezzünk egy ebben a témában újonnan megjelent könyvbemutatót. Ezt a könyvet Tax Ági írta, egy vajdasági sváb kislány visszaemlékezését tartalmazza. Az írónak kismarosi kötődése van, ezért könyvbemutató körútját itt kezdi. Kiadását a Solymári Német Önkormányzat támogatta.

Erdővölgyi Emilné elnök: A vasárnapi január 8.-i rendezvény részleteit még megtárgyaljuk.

Ha több kérdés, észrevétel nem érkezik, akkor köszönöm, hogy meghallgattak, nagyon köszönöm, hogy eljöttek. Szép estét és jó egészséget kívánok!

Schöne Abend und Viele Gesunde wünsche ich!

Buzásiné Delacasse Ivett

Buzásiné Delacasse Ivett
elnökhelyettes



Erdővölgyi Emilné
Erdővölgyi Emilné
elnök